

В диссертационный совет Д 212.354.20
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
Россия, 191023, г. Санкт Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Смирновой Ольги Сергеевны по теме:
«Страновой и отраслевой риски как факторы формирования
международной стратегии ТНК (на примере ПАО «Газпром»)»
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Тема диссертационной работы Смирновой О.С. посвящена актуальным в настоящее время вопросам формирования международной стратегии компаний с учетом странового и отраслевого рисков, находящимся на пересечении исследований в области стратегического менеджмента, оценки рисков, а также применения теории нечетких множеств в сфере экономики.

Для достижения поставленной автором цели и решения задач был изучен существенный объем теоретического материала, включая публикации российских и зарубежных исследований, а также проанализированы практические аспекты формирования международной стратегии. В качестве одного из основополагающих методов применена теория нечетких множеств, что дополнительно обуславливает достоверность полученных результатов.

На основе автореферата можно сделать вывод о логичном построении исследования и выводов автора по рассматриваемой проблематике. Так, по результатам анализа теоретических аспектов формирования международной стратегии компаний и подходов к определению и оценке странового и отраслевого рисков автор предлагает собственное определение странового и отраслевого рисков с учетом их влияния на инвестиционную привлекательность страны. Дальнейшее исследование методов интегрированной оценки рисков, а также методик оценки страновых рисков международных организаций позволило автору предложить собственный состав интегрированного показателя оценки странового и отраслевого рисков в области электроэнергетики.

Для целей расчета интегрированного показателя оценки рисков автором по результатам углубленного анализа применяемых методов аргументировано выбрана теория нечетких множеств.

Собранный база данных по странам мира позволила автору рассчитать интегрированный показатель оценки страновых и отраслевых рисков для 163

стран и разработать карту риска в электроэнергетической отрасли. В целях применения карты рисков для формирования и корректировки международной стратегии авторов предложена собственная методика, которая послужила основой для рекомендации по развитию международной стратегии ПАО «Газпром» в электроэнергетике.

Таким образом, представленное исследование, судя по автореферату, обладает научной новизной и характеризуется авторским вкладом в исследование вопросов в области стратегического менеджмента ТНК и оценке страновых и отраслевых рисков.

В качестве замечаний по содержанию автореферата можно выделить отсутствие пояснений к значительным по объемам формулам и расчетам интегрированного показателя оценки странового и отраслевого рисков.

Тем не менее данное замечание не снижают общей положительной оценки. По результатам анализа текста автореферата диссертационной работы на тему «Страновой и отраслевой риски как факторы формирования международной стратегии ТНК (на примере ПАО «Газпром»)» можно утверждать, что исследование является логически выстроенным и завершенным, обладает научной новизной и практической значимостью, а также полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор исследования, Смирнова Ольга Сергеевна, обладает высокой квалификацией в изучаемой сфере и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Заместитель заведующего кафедрой
Прикладной экономики СПбГЭТУ
«ЛЭТИ» к.э.н., доцент

Ольга Юрьевна Сыроватская



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)
Юридический адрес: 197376, Северо-Западный федеральный округ, субъект Российской Федерации: Санкт-Петербург, город Санкт-Петербург, улица Профессора Попова, дом 5.

Телефон: +7(812) 234-46-51; Факс: +7(812) 346-27-58

Адрес электронной почты: info@etu.ru; Сайт: <https://etu.ru>